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Видео порука Патријарха српског Порфирија 
сабранима на Светосавској академији у 
Бијелом Пољу

У току Светосавске академије одржане 27. јануара 2024. године у Бијелом 
Пољу, емитована је видео порука Његове Светости Патријарха срспког г. 
Порфирија коју преносимо у целини:

– Ваше Преосвештенство, часни оци, браћо и сестре, најдража децо 
светосавска и православна, ђаци основци, средњошколци, студенти, нека је 
срећан и благословен данашњи дан. Данас је празник првог Архиепископа 
српског Светог Саве. Ми смо се сабрали да прославимо његово име и да му се 
помолимо. О Светом Сави је могуће говорити са разних тачака гледања, и 
многи о њему говоре, и све те тачке гледања могу покрити по неку страну 
личности Светог Саве. Постоје и они који о Светом Сави говоре из тачке из 
које он не посматра самог себе. Ма колико можемо говорити о СветомСави 
као великом и значајном градитељу у нашем народу на пољима културе, 
привреде, образовања и државности, све то јесте тачно, али уколико о 
Светом Сави говоримо из њега самог ми не можемо разумети ко је он био. 



Свети Сава је, пре свега и изнад свега, био човек Христов, човек Јеванђеља и 
све оно што је чинио чинио је са те полазне тачке. Отуда можемо рећи да је 
Свети Сава важан по свему што је учинио за наше животе. Ми данас живимо у 
плодовима тог његовог труда и рада. Међутим, Свети Сава је, пре свега, 
значајан за нас и за наш народ данас по ономе што он јесте, по ономе што је 
он био, а то је управо оно што произилази из његовог суштинског 
опредељења за Христа. Он је био светитељ и као светитељ чинио је све што је 
могао на сваком другом плану свог постојања. Значајно је за нас данас да је 
много учинио на пољу мирења браће. Пре свега, измирио је своја два 
посвађана брата, а и то је чинио исто као човек Јеванђеља, као светитељ. 
Светост као израз љубави и светлости Божје присутна је у неком човеку, а за 
нас у овом тренутку важном човеку – то је Свети Сава, кроз његову веру, кроз 
његову молитву. То једном речју значи кроз његово читавим својим бићем 
опредељење за Христа љубављу и с друге стране кроз љубав у односу према 
ближњем, као и кроз љубав у односу на самог себе. Дакле, вера, молитва и 
љубав су оно што конституише Светог Саву као светитеља, а онда што 
претвара њега и у великог просветитеља, и највећег просветитеља у нашем 
народу на сваком плану и на свакој тачки његовог постојања. Он је једампут 
за свагда определио обликовање нашег народа кроз историју до наших дана. 
Без обзира где се налази тај облик се зове православна вера.

Опширнији извештај са Светосавске академије одржане 27. јануара 2024. 
године у Бијелом Пољу можете прочити на интернет страници Епархије 
будимљанско-никшићке ОВДЕ.
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